
Μαύρος Βράχος και Ζεστά νερά

Η περιοχή του "Μαύρου - Βράχου" και "Ζεστών Νερών" Βορειο-Βορειοανατολικά
επιφυλάσσει στους επισκέπτες τοπία εξαιρετικού φυσικού κάλλους.  Στολισμένη η περιοχή
με σχηματισμούς βράχων και συμπλέγματα από πλατάνια, πεύκα, νερά και πολυποίκιλους
συνδυασμούς τους.   Ο
ι φυσικοί καταρράκτες στην κοιλάδα των "ζεστών νερών", άγριας και θαυμάσιας φυσικής
ομορφιάς. Εκεί κάποτε λειτουργούσαν νερόμυλοι που παρήγαγαν κυρίως σουσαμόλαδο.
Ερείπια των κτισμάτων υπάρχουν ακόμη.
 
 
 
Ο πρώτος φυσικός καταρράκτης που συναντάμε ανεβαίνοντας την διαδρομή είναι ύψους
περίπου 15 μέτρων και παλαιότερα την μικρή λίμνη που σχηματίζεται την ονόμαζαν γαλάζια
λίμνη λόγω του γαλάζιου χρώματος που έπαιρναν τα νερά της στο φως του ήλιου.
Πίσω από τον καταρράκτη υπάρχουν δύο ανοίγματα στον βράχο.Η πρώτη σπηλιά
φημολογείται ότι ήταν υπόγεια σήραγγα που την διαπερνούσαν οι κάτοικοι της περιοχής με
τα άλογα και έβγαιναν στην απέναντι πλευρά. Σήμερα αυτή η σπηλιά μάλλον έχει κλείσει
και παραμένει ανεξερεύνητη. Η δεύτερη σπηλιά είναι μικρότερου ύψους και βάθους περίπου
30 μέτρων. Στην περιοχή γύρω από τον καταρράκτη έχουν δημιουργηθεί σταλακτίτες.
Στην διαδρομή καθώς απομακρυνόμαστε από τον πρώτο καταρράκτη συναντούμε κάποια
προϊστορικά τείχη μικρά σε μήκος και μεγάλα σε πάχος.
Ο δεύτερος καταρράκτης ο οποίος συναντάμε είναι μικρότερου ύψους. Η σπηλιά που
υπάρχει πίσω από αυτόν οδηγεί σε έναν προθάλαμο που από εκεί οδηγεί σε 6-7 φυσικές
σπηλιές σαν δωμάτια. Οι δύο καταρράκτες δημιουργούνται από το νερό μιας πηγής 500 κ.μ.
Τώρα η οποία διαχωρίζεται ανάντη των υδατοπτώσεων.
Στο ίδιο σημείο με τον δεύτερο καταρράκτη φτάνει και το νερό του ρέματος.
Στο σημείο αυτό επί του ποταμού το Δασαρχείο έχει κατασκευάσει δύο μικρά φράγματα
(αναβαθμούς) και δημιουργείται μικρή λίμνη με το νερό της πηγής και του ρέματος.
Φράγματα έχουν κατασκευαστεί και σε άλλα σημεία της ίδιας περιοχής.
Τα φράγματα - αναβαθμοί, ανθρώπινα κατασκευάσματα αντιπλημυρικής προστασίας, έχουν
με το χρόνο ενταχθεί στο φυσικό περιβάλλον δημιουργώντας καινούργια ενδηαιτήματα
πανίδας και χλωρίδας.
Κατά την διαδρομή σε περιοχή που βρίσκεται πιο ψηλά και που πρόκειται να κατασκευαστεί
μεγάλο φράγμα συναντάμε στην δεξιά πλευρά του ρέματος και άλλες σπηλιές. Ξεχωρίζει
ένα μεγάλο άνοιγμα στον βράχο κάτω από το οποίο υπάρχουν δύο σπηλιές. Στην αρχή το
άνοιγμα είναι μικρότερο από το ύψος ενός ανθρώπου αλλά στην συνέχει αυξάνεται το ύψος
της σπηλιάς. Στο εσωτερικό της μιας σπηλιάς υπάρχει προϊστορικό τείχος που φανερώνει
ότι ήταν κατοικήσιμη. Στο εσωτερικό της άλλης σπηλιάς (και στα δεξιά) υπήρχε στο
έδαφος τρύπα μεγάλου βάθους η οποία τώρα έχει κλείσει.
Έντονη υπήρχε στην περιοχή η φημολογία για ύπαρξη κρυμμένων θησαυρών λόγω της
ιδιαιτερότητας των γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών (σπήλαια κλπ).
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Ανεξάρτητα της σοβαρότητας ή όχι των φημών η περιοχή αποτέλεσε πόλο έλξης αρκετών
επίδοξων θησαυροθηρών με αποτέλεσμα στο εσωτερικό της σπηλιάς να παρατηρούνται
αρκετές τρύπες και σκαψίματα.
Στην περιοχή επίσης που αναφερόμεθα υπάρχει ένας βράχος σκαλισμένος που ονομαζόταν
"λαϊκό δικαστήριο". Πάνω στον βράχο διακρίνονται σκαλισμένα σκαλοπάτια που οδηγούσαν
σε ένα σκαλισμένο θρόνο Σε παρακείμενους βράχους διακρίνονται και άλλα σκαλίσματα
πάνω στους βράχους
Στην κορυφή του Μαύρου Βράχου και ψηλότερα από τις κατασκηνώσεις (οι οποίες δεν
λειτουργούν), υπήρχε και άλλο προϊστορικό κάστρο Στην περιοχή αυτή υπάρχει μέχρι
σήμερα αστείρευτη πηγή από την οποία και έπαιρναν νερό για το κάστρο. Παραπλεύρως
της πηγής διακρίνονται σκαλισμένα σκαλοπάτια τα οποία χρησιμοποιούσαν για να φτάσουν
στην πηγή. Φημολογείται ότι για την κατασκευή του τείχους ανέβαζαν πέτρες από το
ποτάμι.
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